

株洲日报

2021年12月7日 星期二 辛丑年十一月初四 第22803期 今日8版

AI

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005 城区天气:阴/6℃~18℃

中共中央政治局召开会议

分析研究2022年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 审议《中国共产党纪律检查委员会工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月6日电 中共中央政治局12月6日召开会议,分析研究2022年经济工作;听取中央纪委会国家监委工作汇报,研究部署2022年党风廉政建设和反腐败工作;审议《中国共产党纪律检查委员会工作条例》,中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调,今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,我们从容应对百年变局和世纪疫情,奋力完成改革发展艰巨任务,实现“十四五”良好开局。我国经济发展保持全球领先地位,国家战略科技力量加快发展,产业链韧性和优势得到提升,改革开放向纵深推进,民生保障有力有效,生态文明建设持续推进。

会议强调,明年经济工作要稳字当头、稳中求进。宏观政策要稳健有效,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。积极的财政政策要提升效能,更加注重精准、可持续。稳健的货币政策要灵活适度,保持流动性合理充裕。实施好扩大内需战略,促进消费持续恢复,积极扩大有效投资,增强发展内生动力。

会议强调,要抓好岁末年初各方面工作,确保人民群众过好“两节”。坚持“外防输入、内防反弹”,科学精准扎实做好疫情防控工作。统筹安排煤电油气运保障供应,确保老百姓温暖过冬。要保障农民工工资发放。要做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作,确保办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

征求对经济工作的意见和建议

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京12月6日电 12月2日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话,强调,要全面贯彻中共十九届六中全会精神,重温多党合作的历程和作用,发扬光荣传统,坚守合作初心,围绕宏观政策要稳健有效、微观政策要激发市场主体活力、改革开放政策要增强发展动力、社会政策要兜住民生底线,积极履行职能,加强自身建设,引导广大成员和所联系群众把会议精神转化为共同奋斗的政治共识,在全面建设社会主义现代化国家新征程中继续团结奋斗。

派人士代表李如聪先后发言。他们完全赞同中共中央对当前我国经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就加强宏观调控、提升政策效能,改善进出口结构、促进内外贸一体化,提高生产装备制造水平、加快我国高端制造业发展,健全人口服务体系、激发内需增长潜力,完善我国疫情防控策略、为稳增长打牢扎实基础,强化法治保障和政策引领、科学有序推进“双碳”目标,转变涉企财税支持方式、提高财政收入质量,加强农村生态环境治理、夯实乡村振兴基础,加大改革力度、助力推进共同富裕,强化中小企业发展政策导向和可持续发展能力,发挥民企在促进共同富裕中积极作用,完善科技领域“揭榜挂帅”工作机制,加快推动省际交界地区协同发展等提出意见建议。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究2021年全国工业App和信息消费大赛筹备、亩均效益评价等工作 曹慧泉主持会议并讲话

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 12月6日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习省委书记张庆伟来株调研指示精神,研究2021年全国工业App和信息消费大赛筹备、亩均效益评价等工作。市委书记曹慧泉主持会议并讲话。

会上,曹书记传达了习近平总书记近期重要讲话精神,要求全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到市委决策部署上来,统一到全市上下干事创业上来,为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。

市政府与湖南建工集团签署战略合作协议

曹慧泉蔡典维讲话 陈恢清李湘波参加

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 12月6日,株洲市人民政府与湖南建工集团战略合作协议签约仪式举行。市委书记曹慧泉,湖南建工集团党委书记、董事长蔡典维出席并讲话。市委副书记、代市长陈恢清主持仪式,湖南建工集团党委副书记、副董事长、总经理李湘波参加。

会上,曹书记代表市委、市政府向湖南建工集团表示诚挚感谢,对湖南建工集团长期以来给予株洲发展的支持表示衷心感谢。曹书记指出,湖南建工集团作为全省先进制造业发展的重要支撑,在打造国家重要先进制造业高地中走在前列。湖南建工集团专业能力、创新能力、品牌影响力,是省内建筑行业领域龙头企业,与株洲合作基础深厚。立足新起点,株洲要在产业发展上加快园区升级,在城市更新上深化产城融合,在生态环境提升上凸显特色,在实施碳达峰碳中和行动上更好发挥优势,这与湖南建工集团发展方向高度契合。希望以此次签约为契机,进一步加强顶层设计,推动双方在发展战略上做长远考虑,在合作机制上做系统安排,把优势互补的领域结合起来,共同担当作为,勇当实施“三高四新”战略主力军,加快推进长株潭一体化和湘赣边区域合作示范区建设,实现共赢发展。市委、市政府一定把湖南建工集团在株企业作为自己的企业,为企业发展壮大提供更多更好条件。

蔡典维感谢株洲对湖南建工集团发展的支持。他说,回首过往,合作成果丰硕,共有坚实基础。集团下属两家公司扎根株洲发展,结下了深厚的战斗情谊,打下了深化双方合作的坚实基础。展望未来,合作空间巨大,共谋担当使命。落实省党代会精神,实施“三高四新”战略,集团与株洲使命一致、优势互补,在合作机制上做系统安排,把优势互补的领域结合起来,共同担当作为,勇当实施“三高四新”战略主力军,加快推进长株潭一体化和湘赣边区域合作示范区建设,实现共赢发展。市委、市政府一定把湖南建工集团在株企业作为自己的企业,为企业发展壮大提供更多更好条件。

签约仪式上,市地产业集团分别与湖南建地地产、省第五工程公司签订相关协议。

省委厚望中 株洲如何发愤图强、重振雄风?



株洲日报·掌上株洲记者/胡文洁

12月5日,省委书记张庆伟在株洲宣讲党的十九届六中全会精神和省第十二次党代会精神,调研产业发展、科技创新等工作时强调,要心系“国之大者”,加强科技创新,壮大产业集群,在打造国家重要先进制造业高地中走在前列,为现代化新湖南建设提供坚强支撑。知株侠注意到,十天前的省第十二次党代会上,张庆伟书记参加株洲代表团讨论时,寄语株洲要发愤图强推动高质量发展,重振老工业城市雄风。

推动株洲产业发展,我们必须把眼光放在历史和现实的基础上,把谋划放到全国和全省的大局之中。株洲的轨道交通产业世界领先,中小航空发动机产业国内领先,先进硬质材料产业占据行业龙头,放眼全国甚至全世界,一个城市能有这么多特色鲜明、集群庞大的产业,不说绝无仅有,至少凤毛麟角。知株侠注意到,此次省委主要领导来株调研,考察的企业包括中车株机、中车株洲所、608所。中国航发南方公司以及株硬型材分公司,其代表的正是株洲正在全力重点突出打造的上述三大产业。

制造业是实体经济的主体,创新永无止境。“加强自主创新,提升精细化管理水平”“加强科技创新,壮大产业集群”“讲好新时代株洲创新创业故事”。知株侠发现,“创新”始终是省委主要领导对株洲不变的要求。为何要如此强调创新?这与株洲的创新基础及创新潜力有关。知株侠注意到,在市第十三次党代会报告中,创新一词出现了55次。而在刚刚发布的省第十二次党代会报告中,“把创新摆在现代化建设的核心位置”“创建株洲国家区域科技创新中心”等同样引人遐思。

单就先进硬质材料产业来说,知株侠认为,从全国来看,硬质合金是“工业的牙齿”,是加快先进制造业发展的重要基础;湖南是“有色金属之乡”,有着发展壮大这一产业的资源禀赋;株洲的株硬集团是国内行业龙头之一,华锐精密、欧科亿等新兴企业深耕专业领域实现了上市发展,产业集群发展前景远大、后劲十足。而这,恰恰是省委主要领导在株洲考察时,明确提出“省直有关部门和株洲市要把硬质合金产业作为重点产业,充分发挥资源优势,加大扶持力度,推动企业做大做强做优”的深意。

分析上述考察行程,知株侠发现,除了聚焦三大产业,考察点中还隐藏着株洲创新基因的“彩蛋”。

“制造业是实体经济的主体,创新永无止境”“加强自主创新,提升精细化管理水平”“加强科技创新,壮大产业集群”“讲好新时代株洲创新创业故事”。知株侠发现,“创新”始终是省委主要领导对株洲不变的要求。为何要如此强调创新?这与株洲的创新基础及创新潜力有关。知株侠注意到,在市第十三次党代会报告中,创新一词出现了55次。而在刚刚发布的省第十二次党代会报告中,“把创新摆在现代化建设的核心位置”“创建株洲国家区域科技创新中心”等同样引人遐思。

心系国之大者 是株洲应有的担当

观念决定行动,思路决定出路。眼界,让人看到更美好的未来。

全力做优做大做强优势产业,除了顺应制造业高质量发展

所需,还是坚持思想领航、心系国之大者,落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神的具体实践。知株侠认为,全力打造“三个高地”,产业是基础。株洲经过建市70年特别是改革开放40多年来的不懈奋斗,以深厚的产业底蕴夯实了发展根基,发愤图强、重振雄风,不断提升株洲在中国先进制造版图中的影响力,此时不为、更待何时?

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/廖建翔 廖婉玉) 12月6日,全国县域经济专业研究咨询机构和社会智库——中郡研究所发布了《2021县域经济与县域发展监测评价报告》,揭晓了第二十一届全国县域经济百强县、县域经济与县域综合发展前100县市名单。醴陵市再次攀高进位,位列县域经济与县域综合发展第37位、县域经济基本竞争力第59位,分别较去年前进了8位、5位。

发挥株洲优势 重点要在创新上下功夫

“制造业是实体经济的主体,创新永无止境”“加强自主创新,提升精细化管理水平”“加强科技创新,壮大产业集群”“讲好新时代株洲创新创业故事”。知株侠发现,“创新”始终是省委主要领导对株洲不变的要求。为何要如此强调创新?这与株洲的创新基础及创新潜力有关。知株侠注意到,在市第十三次党代会报告中,创新一词出现了55次。而在刚刚发布的省第十二次党代会报告中,“把创新摆在现代化建设的核心位置”“创建株洲国家区域科技创新中心”等同样引人遐思。

网络服装模特大赛:孵化更多优秀“主播”



株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/樊庆磊) 拥抱“互联网+”,我市正通过多种举措,发展直播经济,带动区域经济发展。12月6日,“天泽华丽杯”网络服装模特大赛20强发布会在华丽女装大市场举行,在众多报名选手中脱颖而出,成为当天最闪耀的“明星”。

这是我市第六次举办网络服装模特大赛。为积极拥抱当前直播潮流,与往年相比,今年的大赛不但有服装市场各档口穿版模特的热情参与,还吸引了省内众多高校学生的持续关注和热烈参与,全省共有18所高校的近百名学生踊跃报名参赛。随着消费者越来越理性,未来直播主播的主流将从“流量”转向“专业”。当直播成为常态,更多的消费者也不再是“看热闹”,下单还是要通过专业主播在短时间内高效充分展现商品特点,让消费者感到物有所值、愿意下单。

本次大赛将支持并引导参赛模特转型孵化成淘宝主播,为其提供孵化优质服务,帮助经营者在直播带货风行的当下抓住创新转型的契机,完成“华丽转身”,助力株洲服饰产业发展走在时代前列。

智慧轨道联通未来 Smart Rail Links to the Future 中国际轨道交通和装备制造产业博览会 China International Rail Transit & Equipment Manufacturing Industry Exposition